

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Precio del ejemplar 10 céntimos

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 171
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Año XVII

Alicante: Jueves 27 Junio de 1929

Núm. 5310

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

El porvenir del laborismo inglés

Por GABRIEL ALOMAR

El triunfo del laborismo inglés compensa muchas amarguras. Destruye una vez más la interesada opinión que afirma el fracaso de la herencia revolucionaria y de la evolución hacia la libertad. Difunde una irradiación bienhechora sobre los pueblos caídos en retroceso. Impulsa, en fin, la corriente de pacifismo internacional y solidaridad entre todos los pueblos.

Cierto es que, como en su anterior etapa ministerial, los laboristas han asumido el gobierno pero no el poder, lo cual les impedirá la iniciación plena de su programa de partido. Pero no es menos cierto que precisamente su cooperación parlamentaria con el liberalismo podría ofrecerles extenso campo de acción. Con todo, la ambigua vitalidad del gobierno laborista le ha obligado a ofrecer una serie de reformas ciertamente beneficiosas, pero todas de carácter material, sin verdadera trascendencia más allá de la vida inglesa? Quisiéramos ver en los propósitos de ese partido vencedor mayor contenido de espiritualidad y de política. Inglaterra es, sin duda, un país de intensa potencialidad liberal; pero le falta bastante para llegar a la purificación absoluta de sus taras tradicionales. Ahí está, por ejemplo, la especial naturaleza de su sistema bicameral, que no le permite llamarse país democrático. Mientras la Cámara de los Lores se levante como una persistencia de viejas concepciones de la soberanía, la Gran Bretaña no podrá ser presentada como arquetipo de política.

El liberalismo inglés ha sufrido en los últimos tiempos, indudables desvirtuaciones. La dirección de Lloyd George ha pecado algunas veces de humorista, escéptica, dislocada o paradójica. Así se ha interrumpido la necesaria gradación de matices en la escala de los valores políticos de esa nación ejemplar, verdaderamente directriz en la marcha del mundo. La colaboración entre liberales y laboristas debería ser una corriente normal, hasta la completa fusión de las dos escuelas. No deberíamos ver entre una y otra la solución de continuidad entre dos grupos en lucha social: el grupo burgués y el proletario; sino las formas espiritual y material de una misma doctrina. No debería ya comprenderse la una sin la otra. El liberalismo debería ser la expresión política del avance de un pueblo, y el socialismo el exponente de su solidaridad colectiva.

Si el laborismo inglés tuviese más acentuada su valoración de izquierda política, se le ofrecería otra empresa histórica considerable: la de establecer, por encima de los azarosos contubernios diplomáticos, una coalición de ideales con los países de norma política similar, para cooperar en la obra común, que no puede

tener por límites las fronteras. Cuando vemos a los más frenéticos nacionalismos aliarse entre sí para garantizar su permanencia y difundir su ejemplo, con mucho mayor motivo deberá considerarse obligado a esa acción ulterior el internacionalismo socialista, que desborda por su propia esencia las fronteras. Contra los nuevos brotes de Santa Alianza, es natural que se levante el sentido humano y superpartitico de la libertad.

El laborismo inglés, como su mismo nombre indica, ha acentuado su naturaleza material, *trabajista*, a expensas de su contenido socialista. No se olvide que la gran fuerza del socialismo consiste en unir bajo la luz de un mismo ideal los anhelos de los hombres más allá de las diferencias nacionales. Es universalista; es el nuevo «catolicismo». Es «ecuménico». La fracción inglesa, nacida del gran movimiento de las *Trade Unions*, rehacías a la política, no se ha vinculado todavía íntimamente con la causa común a las demás naciones. Tiene algo de cisma; es, a su modo, anglicano. Su necesaria convivencia con el régimen monárquico ha atenuado forzosamente su entronque con la herencia revolucionaria, y por tanto con la tradición republicana que el socialismo debe continuar y superar.

Hoy, con más evidencia que nunca, se manifiesta la necesidad de universalizar la causa de las izquierdas. Los términos en lucha, en todo el mundo, son el nacionalismo y el internacionalismo. Este es el verdadero exponente de la política actual. No ya el socialismo, sino también el liberalismo, son causas supernacionales. Aquel porque el impulso revolucionario que lo inició fue una invocación, dirigida a todos los pueblos, contra sus poderes opresores; fue un nuevo derecho de intervención en pró de la libertad ajena. Y el socialismo, porque suscitó la hermandad de los obreros contra las fuerzas que los esclavizaban, e instauró una cohesión superior a la de las viejas patrias.

Si hoy vemos a los Estados coaligarse para evitar las guerras, renunciando a la incontrastada soberanía de antaño, justo es que esa cooperación, meramente negativa, sea completamente con una liga o sociedad de pueblos libres, afirmativa, para fomentar la difusión de la gran sentimentalidad solidaria.

La tradición británica del espléndido aislamiento se extiende al sentido político de su peculiar socialismo. Es verdad que el laborismo norteamericano está más lejos todavía de su plenitud de conciencia política. Pero la incorporación de Inglaterra en la solidaridad continental, cada día más inevitable, intensificará también la naturaleza socialista de sus nuevas izquierdas.

El antiguo individualismo dogmático de los ingleses irá como pletando su fusión con las formas continentales del liberalismo, cada día más unido a la causa proletaria. El laborismo recibirá de la tradición *wigh* inglesa, del gran partido liberal de antaño, su magisterio de universalidad, tan manifiesto, por

EL REPUBLICANISMO EN ESPAÑA UN PARTIDO RADICAL SOCIALISTA



Es evidente que cuando se creó la Alianza republicana produjo un alborozo en dilatadas masas de opinión. En principio parecía significar este propósito el punto de partida de una actuación constante, y avaloraba esta promesa la calidad moral e intelectual de los hombres que la constituían: profesores, médicos, abogados, escritores, muchos de ellos ajenos hasta entonces a la política activa, se enrolaban en este organismo y daban consistencia y vitalidad a un cuerpo de doctrina política, que por numerosas causas estaba postrado, y resultaba ineficaz su esfuerzo, ya que éste lo realizaban figuras aisladas o grupos dispersos, que no encontraban un punto de apoyo en

donde cimentar su obra. La gloriosa tradición del partido republicano se disponían, por fin, a recogerla los hombres más capacitados del país, y esta realidad fue saludada por la opinión con un gesto de optimismo y de esperanza...

De este hecho van a cumplirse ya cuatro años, y en estos momentos en que se habla de cambios de procedimiento, de nuevas orientaciones, de una estructuración distinta en los grupos republicanos, hemos creído interesante traer a estas columnas la opinión que de tales problemas tiene un hombre que antes y después, con estímulos de la opinión o contra la opinión, siempre se ha producido con tal diaphanidad en su vida política, que ha podido, en esta época de derrumbamiento de tantos tinglados, no sólo mantener incólume su prestigio, sino acrecentarlo, y destacar en el gris horizonte político de España como una figura en la que se encierran las máximas posibilidades de acción y de orientación: Marcelino Domingo.

La actuación de la Alianza. Para que se constituyó la Alianza, y si ella ha rendido la eficacia que era de esperar? —La Alianza se constituyó pa-

ra un fin concreto, que, a estas horas, no ha podido todavía lograrse. Este hecho ha motivado críticas, posiblemente justificadas unas y evidentemente injustificadas otras, pero lo suficientemente claras y ostensibles para que las personas que, a título provisional, ostentaban la representación de la Alianza, se creyeran en el deber de propugnar por una reorganización de la Junta Nacional. Tal actitud, que responde al imperativo ético de no ocupar los cargos representativos, sino contando con la expresa, pública y reiterada confianza de quienes los confieren, no ha podido derivar, hasta ahora, hacia la solución que se esperaba, entre otras razones, por la imposibilidad de celebrar una Asamblea o Congreso de las fuerzas republicanas, en que, democráticamente, se discutieran los problemas de organización y orientación. Lo que me importa consignar es que, sea cual sea el rumbo o suerte de la Alianza republicana, la inteligencia y relación entre los hombres representativos de las distintas tendencias del republicanismo subsistirá estrechamente, mantenida por una responsabilidad común.

¿Un partido único? —Entonces la Alianza se transforma en un partido único, o los componentes de ella se disgregan para adoptar distintos matices, dentro, claro está, del republicanismo? —Un partido único republicano no fué, ni ha sido, ni será posible. Y no es ello una excepción en el republicanismo. No ha habido nunca un solo partido monárquico; ha habido siempre, por lo menos, dos: moderados y progresistas, liberales y conservadores. No hay un solo partido obrero: hay socialistas, sindicalistas y comunistas. Si los republicanos alcanzaran el Gobierno de España, la existencia de un solo partido republicano vendría a ser o una gran dificultad para la permanencia y desenvolvimiento de la República, o una degeneración hacia una autocracia republicana. Portugal, por ejemplo, no ha podido establecer civilmente el régimen republicano por la excesiva y desnudada absorción que uno de los partidos republicanos ejercía, impidiendo el turno y desenvolvimiento de los partidos que nacían. ¿Qué una suma de partidos dispersa las energías, impidiendo que lleguen a imponerse? No. Lo que hace es que se encauzan las energías, que se canalizan, que sitúan a cada hombre en la organización política que corresponde a su temperamento y a sus ideales. Enpeñarse en encerrarlos todos en un partido puede producir estos males: primero, que el partido, por satisfacer las diversas tendencias, se convierta en un partido de centro o completamente inoperante; que por ser de centro, no se sientan bien en él o no entren los que, en algunos aspectos, se mantienen situados a la derecha o a la izquierda; segundo, que si es sólo un partido republicano de derecha, falta el de izquierda, y por faltar, los hombres de izquierda quedan desplazados o dentro del partido de derecha encienden en éste la guerra civil o lo desorientan; tercero, que si es sólo un partido republicano de izquierda, falta el de derecha, y por faltar, los hombres de derecha se sitúan en otros campos o no actúan, o dentro del partido de izquierda son una rémora y un estorbo.

Lo que han de ser los partidos. Los partidos políticos han de responder a los imperativos e impulsos de la vida. No han de ser en ella instrumentos falsos o artificiosos, sino aglutinantes de las ansias populares en sus varias manifestaciones. No importa que haya varios partidos, si son fuerzas en actividad y dinamismo permanentes. Lo que importa es: primero, que por el empeño de conservar una sola organización se pierda esta actividad y este dinamismo. Es decir, que se sacrifique el fondo a la forma, el espíritu a la letra, la responsabilidad a la estabilidad, la idea al interés, el deber al ser, la función al órgano. Y segundo, lo que importa es que la diversidad no signifique hostilidad; que el elevarse o constituir matices o grados no descienda a conver-

transforma en un partido único, o los componentes de ella se disgregan para adoptar distintos matices, dentro, claro está, del republicanismo?

—Un partido único republicano no fué, ni ha sido, ni será posible. Y no es ello una excepción en el republicanismo. No ha habido nunca un solo partido monárquico; ha habido siempre, por lo menos, dos: moderados y progresistas, liberales y conservadores. No hay un solo partido obrero: hay socialistas, sindicalistas y comunistas. Si los republicanos alcanzaran el Gobierno de España, la existencia de un solo partido republicano vendría a ser o una gran dificultad para la permanencia y desenvolvimiento de la República, o una degeneración hacia una autocracia republicana. Portugal, por ejemplo, no ha podido establecer civilmente el régimen republicano por la excesiva y desnudada absorción que uno de los partidos republicanos ejercía, impidiendo el turno y desenvolvimiento de los partidos que nacían. ¿Qué una suma de partidos dispersa las energías, impidiendo que lleguen a imponerse? No. Lo que hace es que se encauzan las energías, que se canalizan, que sitúan a cada hombre en la organización política que corresponde a su temperamento y a sus ideales. Enpeñarse en encerrarlos todos en un partido puede producir estos males: primero, que el partido, por satisfacer las diversas tendencias, se convierta en un partido de centro o completamente inoperante; que por ser de centro, no se sientan bien en él o no entren los que, en algunos aspectos, se mantienen situados a la derecha o a la izquierda; segundo, que si es sólo un partido republicano de derecha, falta el de izquierda, y por faltar, los hombres de izquierda quedan desplazados o dentro del partido de derecha encienden en éste la guerra civil o lo desorientan; tercero, que si es sólo un partido republicano de izquierda, falta el de derecha, y por faltar, los hombres de derecha se sitúan en otros campos o no actúan, o dentro del partido de izquierda son una rémora y un estorbo.

Lo que han de ser los partidos. Los partidos políticos han de responder a los imperativos e impulsos de la vida. No han de ser en ella instrumentos falsos o artificiosos, sino aglutinantes de las ansias populares en sus varias manifestaciones. No importa que haya varios partidos, si son fuerzas en actividad y dinamismo permanentes. Lo que importa es: primero, que por el empeño de conservar una sola organización se pierda esta actividad y este dinamismo. Es decir, que se sacrifique el fondo a la forma, el espíritu a la letra, la responsabilidad a la estabilidad, la idea al interés, el deber al ser, la función al órgano. Y segundo, lo que importa es que la diversidad no signifique hostilidad; que el elevarse o constituir matices o grados no descienda a conver-

GABRIEL ALOMAR
(Prohibida la reproducción)

firmos en adversarios. Yo, he di-

Quiero insistir en ello: no im-

Por el esfuerzo de un solo parti-

¿Un partido radical socialista?

—Y en cuál de esos partidos

—Mis últimos artículos de

En el sufragio, el Par-

La aspiración de hoy

El porvenir del republica-

Para adquirir salud

De Elche

Coro Clavé en Orihuela

El pasado día 23 efectuaron

Los notables artistas fueron

El Teatro hallábase rebosan-

Este resultado verdaderamente

La masa coral y la filarmóni-

El tenor José Belmonte cantó

El excelente bajo Francisco

Decorado a todo lujo de Muela

No son caros los precios fija-

También intervino en el éxito

Al final de la función, el lau-

Felicitemos muy sinceramente

Después de permanecer un

—Hemos tenido el gusto de

—También hemos saludado,

—Ha regresado de Madrid y

—Ha regresado de Madrid y

—También hemos saludado,

—Ha regresado de Madrid y

años, ha sido denunciado por

Escandaloso

Vicente González Albert, de

Además de este estreno, nos

abstenemos de hacer compara-

Lulú, bella mestiza de 20 años,

Como bailarina, indiscutible-

Hace una pareja aceptable

MISS TOPSY, otra escultu-

MURIEL-PATT, encantadora

LAS GIRLS, a su gran her-

Además de este estreno, nos

último, se dice que ella misma

El pelo de las reses de esta

De esta vacada fueron «Capi-

En cartas, como las que si-

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante...

Doctor Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos

Los Cines CENTRAL CINEMA La interesante producción «La señora del antifaz»

Plaza de Toros de Alicante Clásica y tradicional corrida para el día 29 de Junio (FESTIVIDAD DE SAN PEDRO)

PIES SALBAN NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BANO CON SALBAN Paquete para un baño: 35 cént.

Los premiados en el baile

En el baile que se celebró el día 24 en el paseo de Isabel II, se concedieron los siguientes premios:

Pasodoble: señorita Filomena Ortiz, corte de traje sedalina de la casa Mariano Paniagua; don Germán Abellán, pipa de la casa Agustín Mora y botella de colonia de la peluquería «Villa de Madrid».

Schotis: señorita Paquita Más Aracil, falda bajera punto de seda, de la casa José Martínez Miralles; don Luis Zaragoza, botella manzanilla de la casa Agustín Vanó.

Tango: señorita Conchita Hernández, mantelería de la casa Ernesto Alenda; don Luis Bernabeu, botella Cinzano de la casa Francisco Fuster y botella de vino de la bodega Campo Alto.

Charleston: señorita Paquita Más, traje punto de seda de la casa Viuda de Maciá; don Antonio Más, pitillera de la casa O 95 (Sagasta) botella de Manzanilla de la casa Manuel Pastor.

Fox-Trot: señorita Pascuala Mazón, corte de traje sedalina de la casa Estela y Ripoll; su acompañante, botella Cinzano de la casa Francisco Fuster y camisa de la casa Agustín Vanó.

Dr. Federico Sellés Miquel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS)
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretes
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castellar 1 entl.

En el Colegio Médico

Protesta contra un concurso anunciado por la Diputación

El Colegio provincial de Médicos celebró junta general en segunda convocatoria y a petición del número de socios que ordena el Reglamento, con el fin de protestar contra la Diputación de sacar a concurso la provisión de una plaza de jefe de los servicios quirúrgicos del Hospital Civil.

Apoyados en el real decreto de 2 de noviembre de 1925 — artículos 50 y 51 — se acordó elevar una protesta ante el presidente de la Diputación, director general de Sanidad y ministro de la Gobernación.

El programa para los combates de esta noche

Nueva York, (radio). — El match-maker del Madison Square Garden, Tom Mc. Adie, ha combinado para esta reunión el siguiente programa:

- Primer combate, a 4 rounds: Jackie Saunden-Jerry Pavelo.
- Segundo, a 6 rounds: Roy Wallace-Primo Ubaldo.
- Tercero, a 10 rounds: Johnny Gross-Agnes Snyder.
- Cuarto, a 15 rounds: Paulino Uzdudum-Max Schmeling.

Se vende en muy buenas condiciones TORPEDO OAKLAND 4 plazas, seminuevo y en perfectísimo estado.

Casa J. B. GAUBERT
Exportación de vinos
Calle Enriqueta Elizalcin, Benaldá, ALICANTE.

Mañana en Crevillente

Interesante conferencia

Anúnciase para mañana a las diez y media de la noche una interesante conferencia a cargo del catedrático y abogado don José Pérez García-Furió, quien desarrollará el tema «Ayer y hoy».

Dados los méritos del conferenciante, esperamos que este acto cultural constituya un completo triunfo para el orador y un éxito para los organizadores.

De Novelda

Casos y cosas

Hace meses el Consejo de Administración de la Casa del Pueblo visitó al señor alcalde y le rogó una vez más, que se llevase a efecto el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, consistente en rotular una de nuestras calles con el nombre de Pablo Iglesias. El señor Bonmati dió palabra de ponerlo en práctica antes de las fiestas de Julio, es decir, que este justificado anhelo de los obreros de Novelda quedaría atendido.

Como nos encontramos a fines de Junio y aun no se vislumbra el menor detalle sobre este asunto, nos permitimos recordárselo al señor Bonmati por sus múltiples ocupaciones relacionadas con el cargo, le han hecho olvidar este compromiso.

Suponemos que en la rotulación de calles figurará la del inmortal Blasco Ibáñez, también solicitada por un número creciente de noveldenses.

En una esquina, frente al Bar Expres, se ha inscrito un llamante rótulo que dice: «Ruta prohibida».

Nos parece extraordinariamente bien esta medida prohibitiva ya que así se evitarán muchos atropellos. Para algo se ha abierto la «Travesía». Los carruajes deben circular por la carretera y no por las calles estrechas que ofrecen un constante peligro para el vecindario.

¿Por qué no hacer lo propio en las calles, Jorge Juan, Padilla, Francisco Santo y otras?

En este Juzgado de Instrucción, se ha presentado una demanda por incumplimiento de contrato de trabajo, contra el contratista de obras del ferrocarril Alicante-Alcoy, señor Conceicao.

No es la primera vez que esto ocurre. Por lo visto dicho señor cree que puede tratar a los obreros en la forma que más convenga a sus intereses por muy perjudicados que salgan los de aquellos.

EL CORRESPONSAL

Concurso para proveer una plaza de Oficial de Secretaria del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Alicante

Con esta fecha se ha acordado abrir un concurso para proveer la plaza de Oficial de Secretaria vacante en este Colegio.

Todos los señores que deseen solicitar dicha plaza, habrán de comunicarlo en escrito dirigido al señor Presidente del Colegio, indicando todos los méritos y demás circunstancias que en el mismo concurrían.

El pliego de condiciones está expuesto en el tablón de anuncios de este Colegio, San Fernando 31 (Círculo Mercantil) de 10 a 12 de la mañana.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 28.

Alicante 24 Junio de 1929. — El secretario, F. Tordera.

TURISMO

El buque «Ranchi»

Mañana, como ya decíamos, espérase la llegada del magnífico trasatlántico «Ranchi» en el cual viajan más de cuatrocientos turistas extranjeros, a más de la nutrida tripulación.

Infundadamente han hecho circular el rumor de que por dificultades puestas por las autoridades del puerto, el buque fondearía en bahía en vez de atracar en el muelle. Podemos desmentir ese rumor, puesto que se tiene dispuesto el atraque en el muelle 12, número 1.

Saludamos respetuosamente a los visitantes.

PEIT - PARIS

Loza - Cristal Porcelana
Servicio para Cafés y Bares
Novedades para regalos

Los dramas de la vida

Una mujer se clava un cuchillo en el pecho y un hombre se suicida

Los sucesos parece que guardan íntima relación

Murcia, (teléfono). — En la madrugada de ayer ingresó en el Hospital la joven Ascensión Martínez Hernández, de 20 años de edad, la que presentaba una herida inciso punzante en la región externa a nivel de la quinta costilla, no penetrante, que ha sido calificada de pronóstico reservado.

Ascensión Hernández fué convenientemente atendida por el médico de guardia don Pedro Hernández.

Parece ser, que Ascensión intentó suicidarse, para lo cual se produjo con un cuchillo la herida que sufre.

Después del suceso anterior se registró otro en un huerto de la Puebla de Soto.

En unas tierras que cultiva Joaquín Martínez, fué encontrado el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser Andrés Salinas Garrido.

El cadáver presentaba una herida producida por arma de fuego en la región parietal derecha.

Junto a él se encontró una pistola del calibre 12, descargada.

En toda la población se comentaba ayer estos sucesos relacionándolos entre sí.

Por la noche comunicamos con el cuartel de la Guardia Civil de Alcantarilla, limitándose a decirnos que había sido encontrado el cadáver del suicida.

De rumor público sabemos, que el marido de la hospitalizada sostuvo ayer mañana, a primeras horas, una violenta discusión con el suicida.

También han circulado por esta capital insistentes rumores de que se relacionan entre sí estos dos sucesos.

Ante la carencia de noticias oficiales y, por lo tanto exactas, relacionadas con estos sucesos nos abstenemos de dar una información que desorienta a la opinión.

A última hora, hablamos con el médico de guardia del Hospital señor Palazón, quien nos dijo que Ascensión se encuentra mejorada dentro de su estado de gravedad.

Identificación de cadáveres

Rabat, (radio). — Los cadáveres de los oficiales y soldados franceses de la guarnición de Ain Yacud, han sido hallados sobre el terreno donde se libró hace unos días combate con los disidentes.

Los cadáveres de los oficiales han sido identificados.

Consolatix...

Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas; busca a tus penas consuelo. ahorra gastos y desvelos... y pon COCINA DE GAS.

Movimiento del puerto

Buques entrados y desahados

ENTRADOS
Río Segre, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Cabo Tres Forcas, español, de Valencia con carga general.

DESPACHADOS
Manuel, español, para Valencia, Cete y Marsella con vino y carga general.
Giorgio, italiano, para Novorossisk en lastre.

Río Segre, español, para Valencia y Barcelona con carga general.
Cabo Tres Forcas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Inquietud por la desaparición del «Dornier N.º 16»

Hoy, como en días anteriores, sigue sin ser descubierto el paradero de Franco y sus compañeros

Dice Estrella

Madrid, (teléfono). — A la salida del Consejo de ministros celebrado anoche manifestó el marqués de Estrella que se había recibido una comunicación del Almirantazgo inglés participando que uno de los hidros ingleses que exploraban por alrededor de las Azores divisó los restos de un aparato.

Esto agregó el Presidente — nos vuelve a sumir en el pesimismo.

Añade el despacho que se ha enviado a las Azores otro hidro para comprobar la veracidad de la noticia.

Mientras no aparezcan los restos terminó diciendo el Presidente — hay esperanzas.

Radio desmentido

Sevilla, (teléfono). — Se ha captado en esta capital un radiograma que dice que en las costas portuguesas ha sido hallado el Dornier número 16, que contenía los cadáveres de los aviadores españoles.

Este radio ha sido desmentido.

La madre política de Franco

Madrid, (teléfono). — La suegra del comandante Franco ha manifestado a los periodistas que confiaba en el regreso de su yerno, porque antes de salir la prometió que pasados ocho días estaría en Madrid.

Agregó que nunca la había engañado su hijo político, y que en esta ocasión volverá aunque más tarde de lo prometido.

Sin noticias

Londres, (telégrafo). — Un despacho de Horta (Azores) da cuenta de que ha regresado el cañonero portugués «Zeide» a Punta Delgada, después de realizar pesquisas en una extensa zona del Atlántico, que resultaron infructuosas.

Se añade que el almirantazgo inglés ha recibido un mensaje del buque portaaviones «Eagle» diciendo que después de doce horas de realizar pesquisas frente al Cabo de San Vicente, en busca del hidroavión «Dornier» español no puede comunicar noticias satisfactorias.

No se ha perdido la esperanza

Madrid, (teléfono). — En el domicilio de los padres políticos del comandante Franco, aun cuando la emoción es intensísima, no se ha perdido la esperanza.

En la carta que la señora de Franco dirige a sus padres manifiesta que los aviadores habrán podido disponer, en caso de haberse visto precisados a abandonar el aparato, de las cuatro canoas individuales que el hidro llevaba.

Era una ballena

Madrid, (teléfono). — Un cablegrama de la «Associated Press» puesto en Nueva York, al dar cuenta de la llegada del trasatlántico español «Marqués de Comillas», refiere que la tripulación de este buque, como los viajeros, han pasado las noches y los días practicando exploraciones, las de la noche ayudados por reflectores, y no han visto nada más que el cuerpo de una ballena muerta.

El «Saboya»

Lisboa, (teléfono). — El hidro «Saboya», tripulado por el agregado italiano señor Longo, a quien acompaña el oficial de complemento español señor Navarro, explora el Atlántico con dirección a Las Azores.

Sin noticias de madrugada

Madrid, (teléfono). A las tres de la madrugada se seguía sin noticias del avión «Dornier 16» en todos los centros oficiales.

El jefe del gobierno ha telegrafiado a las estaciones radiotelegráficas de Lisboa y Oporto para que cada 15 minutos le comuniquen si hay alguna noticia.

Están equivocados. — Salida

Lisboa, (teléfono). — Según comunica el «Diario de Noticias», de Lisboa, a las tres de la tarde los periódicos de aquella

han acordado que para tranquilizar a la madre de éste, el oficial Gallego, utilizando el nombre de la esposa del célebre aviador, le dirija el siguiente despacho:

«Ramón sigue ruta. Reparada avería y mejorado tiempo, continuará el vuelo. Carmen».

Optimismo

El capitán Melendreras se muestra optimista pues aparte los víveres, llevan los aviadores un bote de goma para navegar.

Manifestaciones

Los Alcázares, (teléfono). — Los periodistas se han entrevistado con el segundo jefe de este aeródromo quien se ha mostrado optimista ya que confían en el valor de Franco que es hombre de recursos, un gran navegante y conocedor del mar.

No es cierto que Franco haya intentado otra travesía distinta a la marcada. De ello es incapaz Franco, a parte de tener que aprovisionarse de esencia y estar cerrados todos los puertos a la navegación aérea.

Preguntaron los periodistas si el vuelo fué solicitado por Franco y se les contestó: — Sí; fué solicitado por Franco y aprobado por el Gobierno.

Después agregó el citado segundo jefe que en cuantas pruebas se realizaron con el aparato, se consiguieron resultados satisfactorios.

Y terminó diciendo: «Esto, lo digo para salir al paso de determinadas afirmaciones.»

La impresión en el Extranjero

Lisboa, (teléfono). — El optimismo de la familia de Franco, contrasta con el pesimismo que reina en esta capital.

El alcalde no ocultando su pesimismo ha hecho votos para que las pesquisas que se hacen para dar con el paradero del «Dornier 16» tengan un resultado favorable.

La prensa y la opinión, dedican comentarios muy sentidos.

Los trabajos de salvamento se siguen con gran interés y la estación de radio de Monsanto, está en constante comunicación con Las Azores y con los buques en ruta.

Buenos Aires, (radio). — La prensa se ocupa de la desaparición del «Dornier 16» dedicando a ello páginas enteras, con artículos, noticias e intervius.

En opinión de los entrevistados que no puede haber ocurrido un accidente desgraciado.

París, (teléfono). — La opinión pública sigue con gran interés cuanto se relaciona con la desaparición de los aviadores españoles y elogia la actitud del ministro de Marina, al enviar dos contratorpederos.

Berlin, (radio). — En toda Alemania reina gran ansiedad por conocer el resultado de las gestiones que se realizan para dar con el paradero del «Dornier 16». Se recuerdan accidentes similares, el más reciente el del «Graf Zeppelin» al que le fallaron los motores en pleno Atlántico.

Esta mañana, se ha presentado uno de los asesinos del Cardenal Soldevila

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana llegó al cuartel de San Carlos en la Barceloneta un individuo que dijo al centinela quería hablar con el oficial de guardia.

Se avisó al cabo de servicio ante quien el desconocido hizo las manifestaciones anteriores.

Ya en presencia del oficial, el indicado individuo se confesó autor de la muerte del Cardenal Soldevila ocurrido en 1923, teniendo el quince años de edad.

El crimen lo cometió en compañía de otros dos sujetos que lograron huir a Francia.

Hizo otras interesantes manifestaciones y dijo que los detenidos por este delito, son inocentes.

Se dió cuenta al capitán general que dispuso la detención del supuesto criminal.

Este suceso ha llamado poderosamente la atención.

Un telegrama

Los compañeros de Franco,

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de

CARABAÑA

depurativas antibiliosas antiperpética

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de B. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español
CONPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida

Seguros de valores. Seguros sobre incendio.

Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

MAHOU Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
de Jerez de la Frontera
«No Depon» Solera 1847
Insuperables y otros
de las mejores marcas.

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

Depositarlo y agente provincial en
ALICANTE
Plaza Isabel II, 10

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO



VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPOSTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 2

ALICANTE



Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora

CUARTO DE BAÑO

ferreteria
Alicante.

AVAR.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfalfa en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y cartoncillos de los frascos